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Μητρόπολη Καστορίας: Ολοκληρώθηκαν οι 
εκδηλώσεις για την «Κυριακή των Αποδήμων 
2024»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Ολοκληρώθηκαν την Τρίτη 20 Αυγούστου 2024, οι εκδηλώσεις 
της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας προς τιμήν των Αποδήμων 
Καστοριανών.
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Οι εκδηλώσεις για τους αποδήμους ξεκίνησαν την «Κυριακή των Αποδήμων» (18 
Αυγούστου), με το Αρχιερατικό Συλλείτουργο, την Αρτοκλασία, το ιερό 
Μνημόσυνο, και την τιμητική διάκριση από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Καστορίας κ. Καλλίνικο στο Σύλλογο Ομόνοια της Νέας Υόρκης, στο πρόσωπο του 
προέδρου του Συλλόγου κ. Χρήστου Γιώβε.

Οι εκδηλώσεις για τους Αποδήμους συνεχίστηκαν την Τρίτη 20 Αυγούστου το 
βράδυ, στον φιλόξενο χώρο του Κέντρου Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Καστορίας (πρώην καφενείο Ρόντση), όχι τυχαία, καθώς εφέτος συμπληρώνονται 
100 χρόνια από την ίδρυσή του. Μάλιστα το εν λόγω κτήριο αποτελεί δωρεά από 
το Σύλλογο Ομόνοιας Νέας Υόρκης προς την Ιερά Μητρόπολη Καστορίας.

Οι παραβρισκόμενοι προσκεκλημένοι της εκδήλωσης είχαν την ευκαιρία να 
ακούσουν ύμνους και παραδοσιακά άσματα της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της 
Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας υπό του διδασκάλου κ. Γεωργίου Αποστολίδη.

Η κεντρική ομιλήτρια, η φιλόλογος κ. Παρασκευή Δούκη- Πολυγιάννη έκανε εκτενή 
και εμπεριστατωμένη αναφορά, κατόπιν πολυετούς έρευνας, για τη μεγάλη 
προσφορά των Αποδήμων Καστοριανών στην πόλη μας και την τοπική μας 
Εκκλησία καθώς οι τελευταίοι είχαν χρηματοδοτήσει πολύ μεγάλα έργα όπως την 
ύδρευση της πόλης, την φωταγώγησή της, την κατασκευή δρόμων, τα συσσίτια 
την περίοδο της Κατοχής του 1940, υποτροφίες σε απόρους μαθητές κ.α. Υπήρξαν 
δε και ομογενείς οι οποίοι μετά θάνατον άφησαν μεγάλες περιουσίες στην πόλη 
μας.

Επιπλέον, στην εκδήλωση έγινε η βιβλιοπαρουσίαση του προσφάτως τυπωμένου 
βιβλίου της κ. Δούκη «Η Αρχόντισσα Καστοριά αναποδογυρίζει το σεντούκι της 
ιστορίας της». Η συγγραφέας στην παρουσίαση του βιβλίου της αναφέρθηκες 
κυρίως σε μεγάλες φυσιογνωμίες της Καστοριάς, που έδρασαν κατά την περίοδο 
των Νεότερων Χρόνων, την Κατοχή του 1940, για την ιστορία του κτηρίου του 
Κέντρου Νεότητος και για μεγάλους ευεργέτες της πόλεώς μας.

Για το βίβλιο της κ. Παρασκευής Δούκη μίλησε η συντοπίτισσά μας, εκπαιδευτικός 
κ. Αθηνά Γκουτζινοπούλου (Διευθύντρια του 49ου Λυκείου Αθηνών), ο αρχιμ. 
Στέφανος Σχοινάς και η κ. Καλλιρόη Δόικου.



Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ομογενείς από την Νέα Υόρκη, ενώ χαιρετισμό 
απηύθυνε ο πρ. πρόεδρος του Συλλόγου Ομόνοια Νέας Υόρκης κ. Δήμος Σιώκης και 
ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος ο οποίος συνεχάρη τους ομιλητές 
και ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους για την παρουσία τους.
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